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  موذج اجابة الامتحان المناطقين                           مديرية التربية والتعليم / قباطية                                       

  م ٢٠١٩/٢٠٢٠         الثانيالفصل         الثاني عشر العلمي  /الصف          مبحث الاحيــــــــــــاء  

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  القسم الاول : يتكون من ثلاثة اسئلة ، يجيب الطالب عنها جميعها

  علامة  ) ٦٠=    ١٫٥ X ٤٠  (                                                    :      الاجابة الصحيحة  السؤال الاول : اختر

  رمز الاجابة  الفقرة  رمز الاجابة  الفقرة  رمز الاجابة  الفقرة  رمز الاجابة  الفقرة

  ج  ٣١  ب  ٢١  أ  ١١  ب  ١

  د  ٣٢  أ  ٢٢  أ  ١٢  ج  ٢

  أ  ٣٣  ج  ٢٣  د  ١٣  د  ٣

  ب  ٣٤  أ  ٢٤  ج  ١٤  ب  ٤

  ج  ٣٥  ج  ٢٥  د  ١٥  ج  ٥

  ب  ٣٦  د  ٢٦  ب  ١٦  د  ٦

  أ  ٣٧  ب  ٢٧  ج  ١٧  د  ٧

  أ  ٣٨  ج  ٢٨  أ  ١٨  د  ٨

  ج  ٣٩  ج  ٢٩  د  ١٩  ب  ٩

  ب  ٤٠  د  ٣٠  ج  ٢٠  أ  ١٠

  

  ة )علام ١٥ (                                    السؤال الثاني :                                                                     

  ) علامات ٤  (                      ،،،،،،                                                        تمعن في السلاسل النوويةـ أ 

  علامة ونصف       ناضج  mRNAاولي ، ( ع ) :  mRNAشيفرة ، ( ص ) :  DNAـ نوع السلاسل :  (س ) : ١   

               ةعلام     ة ،  ويتم ترجمة  نوعان من الحموض الاميني  نصف علامة( ع )    :  هي  السلسلة التي يتم ترجمتهاـ ٢    

   علامة                                  ـ السلاسل ( ص ) ، ( ع ) ٣     

  

  

  

  علامات ) ٨=  ٢ X ٤(                                                                                    :   علل ما يلي ـ ب  



٢ 

 

 ع٣     فنلقة كاللان درجات الحرارة العالية تؤثر سلبا على نشاط الانزيمات التي تلزم لتفاعلات البناء الضوئي خاصة حـ ١

  يكتيرسوم الباعفها المستقل عن الكروموضبسبب حجمها المناسب  ، تنوعها  ، سهولة الحصول عليها والتعامل معها  ، تـ ٢

  ع٣                     وتحتوي على مواقع مختلفة لانزيمات القطع   

  ع٢         ان شكلها المقعر من الوجهين يجعلها مرنه بحيث تستطيع المرور عبر الشعيرات الدموية الضيقةـ ٣ 

  

  علامات ) ٣=  ١ X ٣ (          ما المقصود بكل من  ؟                                                              ج ـ  

  ـ الخريطة الجينية : ترتيب خطي افتراضي لمواقع الجينات على طول كروموسوم معين ١   

  ةالهادم ـ الكالس : عظم اسفنجي تكونه خلايا العظم البانية يحيط بمكان الكسر ثم يتم ازالته بواسطة الخلايا٢   

  بةعيف او ميت او جزء منه ليعرف الجسم على الانتجن فتحدث استجاضـ اللقاح : محلول يتكون من مسبب مرض ٣   

  ويةقالانتجن اذا دخل مرة اخرى وتحدث استجابة نفس وتتكون خلايا الذاكرة والتي تتعرف على                  

  علامة ) ١٥ (                               السؤال الثالث :                                                                         

                  علامات ) ٤=  ٢   ٢X (                                                                                       أ ـ وضح كل من :

  غوت ) ومنه يتطور الزي 3nفينتج زيغوت ( ) ،   n) بغاميت ذكري طبيعي (  2nيعية ( اخصاب بويضة غير طب ـ ١   

        مثل انتاج  بطيخ وموز بلا بذور)   3nبالانقسام المتساوي  ليعطي نبات جميع خلاياه (        

  لاسل ستيد تسمى من عديد البب تركيب جزيء الهيموغلوبين : يتركب من بروتين الغلوبين ، الذي يتركب من اربع سلاسلـ ٢    

 2Oزيئات جباربع  حتوي في مركزها على ذرة حديد وترتبط ذرات الحديد الاربعتالفا وبيتا ويرتبط كل منها بمجموعة هيم      

  علامات ) ٥ (                     ب ـ المسألة الوراثية : ،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،                                        

  ع ٢                    ـ الطرز الجينية للابوين:   ١ 

   rriidXDX:   الفتاة                           iAYRrIdX:   الشاب    

         ع١         ridri     ,     XDX   غاميتات الفتاة :   ـ الطرز الجينية ل٢

     ع ١٫٥                                     : كل صفة ـ نوع الوراثة ٣

  ) يادة تامةس(  ليةفصيلة الدم : اليلات متعددة   /  عسر النمو العضلي : ارتباط بالجنس    /  شحمة الاذن : وراثة مند    

  نصف علامة       ١/١٦ـ الاحتمال  :  ٤

         

                                      

  علامات ) ٦ =   ٣  X ٢(                                                               ج ـ في ضوء دراستك لاجهزة الجسم



٣ 

 

  مراحل تفاعل الحساسية  ـ١

  IgEالبلازمية  Bللجسم تفرز خلايا  المادة التحسسيةالتعرض الاول لمسبب الحساسية : أ ـ عند دخول     

  على سطح الخلايا الصارية IgEزيئات ب ـ ترتبط ج                                           

  التعرض الثاني لنفس مسبب الحساسية : ج ـ ترتبط المادة التحسسية بالجسم المضاد على الخلية الصارية    

  ةلحساسياد ـ انطلاق الهيستامين من الخلايا الصارية فتظهر اعراض                                             

  بعضها بلخلايا اس : يتكون من خلايا عظمية يتواجد كل منها داخل ثغرة في المادة بين الخلوية ، تتصل تركيب جهاز هافر ـ٢

  يات تسمى القن لعظميةابزوائد بروتوبلازمية ، وتمتد من خلال شقوق او قنوات صغيرة في المادة                                

  وجد في مركزها قناة) مشتركة المركز وي ٥ـ  ٤خلايا مرتبة في صفوف اسطوانية ( حيث تكون ال                               

  هاما بينهافرس تحتوي اعصابا واوعية دموية وهناك قنوات فولكمان عرضية ترتبط في                               

 

  القسم الثاني : يتكون من سؤالين يجيب الطالب عن واحد منها فقط

  ) اتعلام ١٠ (                                                                                                       السؤال الرابع :

  علامات ) ٦=    ٢ X ٣ (                  فسر كل مما يلي                                                                      أ ـ 

  لضروري الكلية اعة الشمس تحول الدهون في الجلد الى فيتامين د والذي يساعد في تصنيع هرمون الكالسيتيرول في ـ لان اش١ 

  عي لنمو الطبيد في الامتصاص ايونات الكالسيوم والفوسفات في القناة الهضمية وتنظيم نسبة الكالسيوم في الدم وهذا يساع     

  اشةاصابته بالهشفرصة لعظم وتقليل ل      

  ماغيةلان لضغط الدم المرتفع ولفترة طويلة له مضاعفات ،  حيث يسهم في حدوث النوبات القلبية والسكتات الدـ ٢

  ويؤثر على الكلى وشبكية العين      

  سودليل الااحيث ينتج عن اليلين سائدين ـ لان الطراز الشكلي الرزي له طراز جيني واحد وهو يخضع للسيادة المشتركة ٣

  ليل الابيض ويظهران تاثيرا كاملا في الطراز الشكلي الرزي وا   

  

  

  

  

  

  ) علامات ٤( ،،،،،،،،،،،،،،،،                                                                     المسألة الوراثية  ب ـ 



٤ 

 

  ع ١    رالازهاوردي  غير نقي  اقطويل الس X الازهاروردي غير نقي ، الطراز الشكلي للابوين :  طويل الساق  ـ١   

   ع ١                     TtRW                X           TtRW                       الطراز الجيني للابوين :        

  ع١             / لون الزهرة : سيادة غير تامة  )  مندلية(  نوع الوراثة لكل صفة : طول الساق : سيادة تامة ـ ٢   

  ع١                      ¼   ـ الاحتمال : ٣   

  علامات ) ١٠ (                            السؤال الخامس :                                                                         

  علامات ) ٦=  ٢ X ٣ (                             ماذا يحدث في الحالات التالية ؟                                        أ ـ 

  نلجانب الايماوجد في مع الدم غير المحمل بالاكسجين والذي ي الجانب الايسرلاكسجين الذي يوجد في ـ اختلاط للدم المحمل با١  

  بطفل مع شحوكي للط الحرمل على نقص الاكسجين في الدم وبالتالي حدوث اعياء وارهاق للعضلة القلبية وقلة النشاوهذا يع     

  مزرق في لون البشرة     

   لذكور ،ويكون الجين القاتل اكثر تاثيرا في الاناث من ا ـ يلزم جين واحد لموت الاناث وجينين لموت الذكور ،٢  

  ١:  ٢تصبح نسبة الذكور الى الاناث ف      

  ادر على الارتباط بالرايبوسومثباته في السيتوبلازم ، ويصبح عرضة للتحلل وغير ق mRNAـ يفقد ٣  

  

  علامات ) ٤ (                                          خلال تفاعلات حلقة كالفن ،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،            ب ـ 

  تستخدم في اختزال عامل اختزال قوي حيث يضيف الكترونات نشطة وايونات هيدروجين  NADPHـ يعتبر ١  

  ع٢                                                                P3Gن ثنائي الفوسفات الى حمض غليسري     

   ع )  ١(            جزيئات من الغلوكوز ٣ـ يتكون ٢  

  ع ) ١(                  ١٠٢=  ٣٤  X  ٣الناتج في سلاسل نقل الالكترون :  ATPفيصبح عدد        

     

  

  

  عللجميبالتوفيق 


